

连日来,义乌开启高温模式,“热”成为近期天气的高频词。在晴热暴晒下,广大户外工作者直面烈日的“烤”验,他们有保障“义新欧”中欧班列高效、准时运行的幕后工作者,有在工地辛勤作业的建筑工人,有在高温下还在坚持安全演练的消防队员,有助力汽车出口的海事人员……不同的岗位,同样的坚守。他们用汗水诠释着责任与担当,用辛勤的劳动为建设世界小商品之都添砖加瓦。

全媒体记者 吕斌 吴峰宇 见习记者 陈秋池 王峰杰 摄

高温下的坚守

“义新欧”中欧班列即将发车,铁路巡查人员进行安全检查。

酷暑下,整个铁路西站的货场等区块犹如一个热炉。由于大部分都是水泥路面,加上铁轨、货车车厢等,受到太阳暴晒后,一天当中最高温度接近50摄氏度。为确保每一列“义新欧”中欧班列高效、准时运行,“钢铁驼队”的幕后工作者们默默工作、辛勤付出,他们有铁路电力机车司机、龙门吊驾驶员、铁路货运引导员等。据介绍,目前每天“义新欧”中欧班列的日常开行班次达到三四列,多的时候有六七列。开行时间跨越了各时段,各工种几乎都是随时待命,满负荷运行。



站在滚烫的路面上,铁路工作人员时刻关注班列驶离时的每个环节。



一顶草帽,厚重的工作服和装备,即使在高温环境下,货站工作人员的基本配置一个不少。



一排排新能源汽车整齐停放,等待装箱出口。



浙江海事局驻义乌工作组的工作人员对出口车辆进行检查。



经过高温炙烤集装箱温度可以飙升至45摄氏度,工作人员进箱对汽车进行固定、绑扎。



汗水早已浸湿衣服,在持续的高温作业中,建筑工人们大量饮水补充水分。



烈日下,建筑工人正在有条不紊地施工作业。



桥墩“越长越高”,建筑工人站上登高车为新浇筑的混凝土洒水养护。



高温,蒸腾的不仅是辛勤的汗水,也有生活的希望。



消防员整装待命,准备攀援梯子“攻楼灭火”。



△消防员手持水带,以最快的速度奔赴模拟“着火点”。



△在高强度训练后,消防员脱掉战斗服时汗如雨下。